



一辆公交车在宝庆西路路口一左转车道上抛锚了

短短的50米开了将近半个小时,但大家依然规规矩矩行车

## 堵车不堵心 文明在身边

谢冰

本报讯 6月7日下午18时30分左右,邵阳市区宝庆西路由西往东左转车道短短的50米竟然开了快半个小时了,然而直走车道非常畅通,究竟前面发生了什么事?!

原来是一辆公交车在左转车道等红绿灯的时候突然发生故障,开不动了。此时一位修理师傅正在车尾把一个车子的零件拆了下来进行维修,司机在一旁等待。记者问司机车辆什么时候坏的?他说刚刚坏的。记者又问为什么不能拖离车道,到路边去修呢?现在车都快堵到二设计院位置了!于是司机一个劲地说:“快了!快了!只要一下了。”直到晚上19时10分,下起了大雨,记者离开时车辆还停在左转车道上进行维修。

虽然这次公交车抛锚,耽误了司机们一些时间,但是,通过这次堵车的图片可以看出,邵阳司机朋友们的素质还是很高的。尽管大家都等了很久,又是回家吃晚饭的时间,都很着急,但大家都很文明,遵守交通规则,不越黄线。尽管直行车道车辆很少,车道畅通,但是司机朋友们没占道,并且排列得整整齐齐。



公交车占据一条左转车道,师傅在进行修理



左转弯车辆在左转弯道上排列得整整齐齐

## 双喜临门



张师傅一家三代正在喜贴彩球。

图/文 袁光宇

张师傅带着两个儿子从新邵县寸石镇花桥村前来邵阳城区打拼,主要从事房屋建筑和房屋装修等重体力劳动,2015年用辛苦钱在北塔区资安安置小区同时购买了两套140平方米的房子。今年6月8日,

是张师傅小儿子张最容新婚大喜的日子,一大早,张师傅就领着妻子、大儿子和大孙子在新房的楼道上贴挂气球。虽然只是张家有喜,但恰逢传统佳节端午节和端午小长假来临的前一天,整个单元的住户上下楼梯看到迎风飘舞的彩球,心里都跟着张家一起高兴。

## 爱心走访两相悦

贺旭艳

6月4日,新宁县清江桥乡赤木村12岁的困境儿童张莹迎来了她生命中的贵人。作为大邵公益新宁工作站首批走访的对象之一,她被市区爱心人士刘娟涛纳入长期结对资助对象。在大邵公益两位负责人和当地志愿者的陪同下,她们有了一次温馨的见面。

富有爱心的刘娟涛之前已在市区、洞口、城步结对资助了4个孩子。随着大邵公益新宁工作站的成立,她把爱的臂膀伸向了新宁的贫困孩子们,每个人结对资助一个孩子。在这之前,刘娟涛得知志愿者走访的一户家庭,年轻的湖北媳妇在丈夫死后不离不弃照顾病残公婆和一双小儿女,当即汇去了1000元爱心款。此次走访结对扶助的张莹,她清早六时就起了床,除了食物,还特意买了三条裙子和一双鞋子。

在新宁志愿者陪同下,大家来到了张莹的大伯家。据了解,张莹幼年时母亲患病去世,父亲身患残疾,因为种田种不动了,去年经人介绍在株洲做清洁工。虽然每月只有一千元多一点工资,但父亲害怕失去这份工作,连过年都不能回家。家里的土砖屋也是岌岌可危,幸好住在附近的大伯收留了她,一家人待在一起用过午餐后,志愿者们带着两个女孩前往玉女岩景区游玩。她俩都说从未出去游玩过,一路雀跃欢欣,在鬼斧神工、妙趣横生的岩洞里,更是发挥胜于成人的想像力,连导游都赞叹起来。回到县城,刘娟涛又带她们去书店买书、吃甜点。直到用过晚饭,才依依不舍地告别回家。

她也很好。张莹活得很阳光,在班上学习成绩稳居第一,还担任了班长。她说她的理想是当老师,爱好唱歌,并当场给大家唱了一首《团结就是力量》。

大家又一起来到了李鑫的家。李鑫是志愿者张瑞忠的资助对象,因为抽不开身而未能前来的他特意委托刘娟涛一并看望。李鑫和姐姐、弟弟跟随离异的身有残疾的父亲生活,母亲已经再嫁。家里还有一个80岁的奶奶。姐姐在武冈师范读书。平常父亲在县城打零工,晚上有时回家有时不回家。懂事的李鑫帮奶奶分担了煮饭做菜等家务,有时还跟老人一起下地干活。但她的功课却没落下,在班上位列前三,还担任了学习委员。她和张莹同班,说两人“既是好朋友,又是竞争对手”。因为张莹脚长,刘娟涛买的新鞋穿不下,就送给了李鑫。而张瑞忠也通过微信转来200元,托刘娟涛代为表达心意。